

2019年9月27日
株式会社日立制作所
日立（中国）有限公司
日立（中国）研究开发有限公司

日立于“第二届中日养老服务业合作论坛”上 与中国企业及大学就相关合作达成共识

将共同在中国加速推进医疗健康、养老护理等产业的发展



签约现场

株式会社日立制作所（执行役社长兼 CEO：东原 敏昭 / 以下简称：日立）、日立（中国）有限公司（董事长：小久保 宪一 / 以下简称，日立（中国））及日立（中国）研究开发有限公司（董事长：田边 史朗）于 9 月 26 日在日本东京召开的第二届中日养老服务业合作论坛上，与中国的企业及大学就加速展开医疗健康、养老护理等产业的合作达成了共识。

日立执行役副社长 智能生活事业统括本部长 小岛 启二、执行役专务 中国总代表 小久保 宪一于当日出席了该论坛，与达成合作意向的中国企业及大学的相关人士，就合作内容展开交流。

具体内容如下。

- 与创新企业京大北京开展协创，共同推进健康养老解决方案事业

面对中国老龄化迅速发展这一社会课题，日立通过自身长年积累的数字技术及经验，积极开展健康养老解决方案事业。2019 年 4 月，日立（中国）正式参股在养老护理及保险业提供咨询服务的中国本土创新企业——京大（北京）技术有限公司（以下，京大北京）。今后，双方将共同致力于推进基于大数据的服务及平台业务，积极为市场提供各种解决方案。

- 与河南省职工医院、京大北京共同推进“人工智能 AI 医养结合照护管理系统”

京大北京开发的“人工智能 AI 照护计划书 1.0 版”，是通过人工智能技术，对医疗信息及医疗看护等要素进行统合管理。基于本协议，河南省职工医院将就此系统开展临床验证和试验，日立将提供人工智能技术领域的技术支持。三方将共同开发“人工智能 AI 医养结合照护管理系统”升级版，并计划在河南省职工医院进一步开展临床验证和试验。

- 与清华大学共同推进“中国未来老龄化进程及认知症预防等对策和技术研究”

作为 2018 年签署的《面向超智能社会的“未来创新计划”战略协议》推进的一环，日立（中国）研究开发有限公司与清华大学就双方在健康养老领域的《中国未来老龄化进程及认知症预防等对策和技术研究》合作达成共识，并签署合作协议。具体内容为，通过中日健康养老领域的对比研究等，分析中国在认知症预防等领域的现状和课题，共同研究开发解决此类课题的技术及解决方案。

- 与江苏省徐州市徐州中固肿瘤医院共同推进“质子重离子一体化癌症治疗系统项目”

2019 年 5 月，日立从江苏省徐州市中固医院管理（徐州）有限公司（以下简称“中固”）获得质子和重离子一体化的癌症治疗系统的整套订单。此套系统是日立在日本以外地区提供的第一套能加速多种粒子的粒子癌症治疗系统，可以通过一个加速器产生质子线和重粒子线两种束流，进而根据患者的病状或患部采取灵活的治疗方法。今后，双方将共同推进本项目，为中国的癌症治疗做出贡献。

以此次签约为契机，日立将进一步在健康养老领域加快与中国政府、企业、大学各方开展合作，充分运用数字技术开展社会创新事业，为社会价值、环境价值、经济价值的提升做出贡献。

■关于日立集团

日立致力于加速开展融合了 OT(operational technology)、IT(information technology)及产品·系统的社会创新事业。2018 年度日立的合并销售额达到 94,806 亿日元，员工约 296,000 万名。日立将运用 Lumada，在移动、智能生活、产业、能源、IT 五大领域提供数字解决方案，同步助力客户提升三大价值——社会价值、环境价值、经济价值。详情请参见日立全球官方网站 (<http://www.hitachi.com>)。

■日立在中国

中国是日立最为重要的市场之一。截止到 2018 年度末，日立集团在中国拥有 136 家集团企业，正式员工约 4 万名，在中国市场的销售额达到 10,098 亿日元，约占日立集团全球总销售额的 11%。日立致力于通过“社会创新事业”为中国的社会发展及产业升级做出积极贡献。详细信息请参见日立中国的官方网站 (<http://www.hitachi.com.cn>)。

■【媒体咨询】

普乐普公共关系顾问有限公司 鞠丽娟

地址：北京市东城区东长安街1号东方广场西1（W1）办公楼902室 100738

电话：010-8518-5208-49/21

E-mail: julijuan@prap.com.cn

完